

暴雨过后 之现场

最抢眼
齐鲁晚报
B04

2018年6月27日
星期三
编辑:蓝 峰
美编:晓 莉
组版:徐 凌

一场暴雨 许多温情

海贼王:昨晚11点多,雨下得太大,在路边等了好久也打不到车回家。正当绝望的时候,一辆出租车停了下来,车上还有其他乘客,司机师傅招呼我快上车,感觉心里暖暖的。

海洋之星:积水中抛锚的车,大家都帮着推车。发现越来越多的温暖画面在身边频繁出现,让你觉得这个世界还是有爱、有温暖的。

本报记者 孟燕
整理

免费申领夏季新品空调鞋的通知

特别提醒

申领仅限济南市区55岁以上的常住居民,夫妻双方最多可申领2份

夏季新品空调鞋四大特点:

- TPU稳固后帮不崴脚:后帮采用TPU强力加固,给双脚提供稳定支撑,保护脚裸不易扭伤。
- 抗菌透气鞋垫:不臭脚,拥有立体新风透气系统,镂空飞织鞋,三维高密度透气结构,高分子抗菌透气鞋垫。吸汗排汗不捂脚。鞋垫内含抗菌因子,抑菌防臭。
- 耐磨防滑鞋底:不怕滑,鞋底采用耐磨橡胶片,4段反向锯齿防滑纹,牢牢抓地不怕滑。

声明:本活动不涉及任何保健食品的活动,由于报名者多,电话如有占线,请稍后再拨。

免费报名电话:0531-87965791
0531-87965792



村民从玉符河捕的鱼很抢手。 视频截图 凌枫 摄



吊绳下河捕鱼,看着就让人捏把汗。 视频截图 凌枫 摄

暴雨过后,玉符河边村民变“渔民” 惊险!桥上吊绳“杂技摸鱼”

26日,壹粉“凌枫”在齐鲁晚报客户端齐鲁壹点的情报站上传了两条玉符河捕鱼现场的视频,记者联系到凌枫得知,这是当天在玉符河寨而头村段发生的一幕,暴雨过后水位上涨,住在一旁的村民冒着生命危险下水捕鱼,鱼刚捞上来就被一旁等待的市民争相购买。

本报记者 于悦

村民遇汛期就下水捕鱼 不少自驾游客等着买鱼

“你看这鱼,这么大个!”在壹粉凌枫上传的视频中,玉符河岸边有两人正合力将一条硕大的活鱼放到塑料袋里,然后放到秤上称重,引得一旁观看的人连连称赞,他们脚下的筐里还盛着七八条大鱼,而一旁的玉符河里,正有几个脱掉上衣的捕鱼人站在齐膝深的水里捕鱼。

“这就是在我们村旁边发生的事儿,从上午10点多钟到下午2点,一直有村民在河里捕鱼。”凌枫说,她住在玉符河旁的寨而头村,捕鱼集中在从宅科村到寨而头村这一段的玉符河,“鱼的种类有鲤鱼、草鱼、鲤鱼,平均两三斤重,大的有四斤重。”

从视频中也可看到,玉符河岸边和桥上除了站着很多人,还停放着许多私家车,“村民捕上来的鱼就直接卖了,很多从市区里过来自驾游的人都在岸上等着买鱼。只要一捞上来,不管价钱多少都直接买。”凌枫说,卖鱼人也只是估价,比如一般五斤的鱼就卖20块钱,因为很多人觉得这里的鱼个大鲜活,没有用添加剂喂养,于是都争相购买。这样一来,下

水捕鱼的村民更多了。

凌枫和其他村民都认为,这些鱼是玉符河上游的卧虎山水库放出来的,“一到大雨天,卧虎山水库就开闸放水,里面的鱼就顺着出来了,下游两岸的村民就以各种方式在玉符河里捕鱼,每年都是如此。”凌枫说,从她十多年前嫁到寨而头村开始,这种现象每年都会出现,一看到水下来了,许多住在岸边的村民就赶快出来“卡鱼”,或者从桥上用绳子把人吊到水中摸鱼。

前期生态补源时 水库里流出来的鱼

记者就此事咨询了济南市城乡水务局,得知在25日、26日卧虎山水库并没有开闸放水,“在24日之前卧虎山水库向玉符河放了一部分水,是用来生态补源的。但这两天并没有放任何水。”济南市城乡水务局宣传办主任唐瑞钦说。

那么村民捕的鱼是从哪里来的呢?唐瑞钦说,这里面有前期生态补源时从水库里流出来的鱼,另外由于玉符河里的积水是一段一段的,有的地方可能长

时间有水,也会长出一些鱼类,所以水库下游有鱼很正常。

虽然捕鱼的现场十分热闹,但其中的安全隐患也值得警醒,“以前玉符河里出现过溺亡事故,包括游泳、下水捕鱼的,管理部门也在比较明显的河段设置了禁止游泳、水深危险等安全提示牌,但玉符河是一条开放式的河道,不可能24小时进行监管,所以主动权还是掌握在市民手中。希望大家能吸取教训。”唐瑞钦说,水是流动的,其他很多地方出现过上游突发洪水把人冲走的事情,而且自然河道河底是不规则的,里面的漩涡、水坑、石块等都很危险,另外在这种郊外一旦发生危险急救也很困难。

“我们这边水流还算平缓,但是水流量还是很大的,有的地方已经到了大概一米五那么深,别说孩子不能下水,大人下去也非常危险。而那些把绳子系在柱子上吊人下水的,一旦水流急了或绳子断了,后果不堪设想。”凌枫说,她拍摄这条视频也是为了提醒大家,不要为了一点经济利益就不惜个人生命安全,随着暑假到来,也希望家长看管好孩子不要接近这些危险水域。

纳闷!家门口积水里捞上金鱼 可能是下雨时从附近学校跑出来的

本报6月26日讯(记者 戚云雷) 6月25日暴雨袭城,天桥区堤口路铁路宿舍多个居民楼前积水严重,有居民甚至在家门口的积水中抓到了金鱼。截至26日上午11点多,经过街道办5个小时的抽水作业,积水已明显消退。

26日上午9点多,记者来到堤口路铁路宿舍。虽然过了一夜,但2号楼楼下的积水还是很深,几户居民正在往外排水。“昨天水都到膝盖了,今天早晨下去了很多。”居民王女士介绍,他们这里每次下暴雨都会被淹,家里沙发都能漂起来。

在3号楼北侧,居民铉女士家积水严重。“所有的电器、沙发、家具都泡了。”铉女士说,昨晚8点多时,家里的墙根就往外冒水,一开始还能用拖把控水,但后来就控制不住了,直接拿盆往外舀水。

随后,记者蹚着没过脚踝的积水继续往小区里面走,走到居民董先生家门口时得知,暴雨还冲来了鱼,早晨有不少居民在自家门口的积水里抓鱼。董先生一共捞了五条鱼,都是观赏性的金鱼。他推测,鱼可能是附近中学跑出来的。

据益康社区居委会主任陈苓介绍,堤口路铁路宿舍建于上世纪50年代,目前有63栋楼近2000户常住居民,由于老居民楼的排水管道很细,所以一遇大雨就会积水。这次降雨导致一楼的住户家不同程度地进水,初步统计有三四十户受损较为严重。

记者看到,在1号楼西侧,堤口路街道办工作人员正在用水泵将积水往外排。“早晨6点就开始了,已经累坏了一台水泵。”据工作人员介绍,他们25日开了防汛应急工作会,提前做了各项安排,晚上更是一夜未睡,30个人分三班值班,哪里有汛情就到哪里去。考虑到铁路宿舍小区内积水严重,他们今天早晨找来一台水泵,不间断地将积水往外排,经过四五个小时的努力,目前积水已明显消退。

“下一步办事处会及时跟进及时清理,有一些会协调市政,今年还会结合老旧小区改造一块来做这个事情。”工作人员表示,下午会有专门人员来排查,看是哪段管道堵塞了,然后再针对性地进行疏通,以解决铁路宿舍积水问题。

